

“喝播”现象引人关注

网友称“拿命换钱”

在直播平台上，一些暴饮暴食的“吃播”视频销声匿迹了，可是不少“喝播”视频开始出现。在一则视频中，一位女性端着白酒杯，将杯中2两白酒一饮而尽。网友表示，“喝播”既是浪费，也会误导观众，而和“吃播”一样，暴饮暴食对主播的个人身体健康也会造成影响。



“喝播”现象大行其道

去年，在全民提倡厉行节约、反对浪费的大环境下，“大胃王吃播”因与杜绝“舌尖上的浪费”背道而驰，引发不少舆论关注。

不少媒体批评了“大胃王吃播”行为，多家直播平台随后回应，将对“大胃王吃播”进行整治。之后，多个地方也出台法规，严禁“大胃王吃播”乱象，“吃播”乱象逐渐在公众视野中消失。

但是在不少直播平台，却出现了不少“喝播”的现象。“海量喝播”视频有着

多种表现，比如，醉酒越醉越好，拼酒越凶越好，不少主播鼓吹“白酒尽兴，啤酒溜缝”“啤+白，兑起来”“爱拼才会赢”等，用混酒、多人拼酒来“吸粉”。这其中也不乏好事的观众，有的观众为了证实主播喝真酒、真喝醉、喝吐，还会要求主播“点火验酒”或“截图分析”。

与“大胃王吃播”一样，“海量王喝播”展示的也是主播“喝”得多，喝的不仅有各种酒，有的还以喝巨量的水、奶茶等饮料作为挑战，博眼球，吸引关注，

而大部分视频中，尤以拼酒的内容最多，吹瓶、论桶喝等不一而足。

有网友指出，包括“吃播”“喝播”等低俗内容的产生，与各大网络平台一味追求“流量为王”脱不了关系。虽然每次在被媒体曝光，引发舆论关注之后，不少平台都会表示进行打击和整治，可是为何平台的监管总是慢半拍，难道不可以提前介入监管吗？对于低俗内容，平台监管应该积极主动。

不少网友指出，“海量王喝播”行为存在健康风险，危害性甚至比此前的“大胃王吃播”更大，不亚于“拿命换钱”，比如过量饮酒对身体的损坏一般不会马上显现，但是等出现问题了，后果可能就很严重了。也有医生表示，不论喝的是什么，一旦摄入体内过多，都会对健康造成影响。喝水过量会导致水肿、肠胃不适，甚至可能造成体内水电解质紊乱；喝下过多的奶茶或其他饮料，会导致体内糖分过量，长期饮用过

量可能引起糖尿病等疾病；而过量饮酒还会损害肝脏和神经系统，导致多种疾病。

在被曝光之后，多家网络平台采取了动作。抖音发布《抖音打击“海量喝播”内容公告》，表示抖音安全中心第一时间对相关内容进行打击治理，并在“喝播”“吹白酒”“对瓶吹”等搜索结果页面上线安全提示。快手也发布《关于严厉打击恶意“喝播”行为的公告》，称一经发现违规将作出删除视频、封禁账号等处罚。

“喝播”乱象甚至还引起了中央纪委国家监委的关注，在官方网站刊发评论《“问题喝播”乱象冒头：平台监管要跟上》，指出“吃播”刚被禁，“喝播”又活跃，说到底还是有巨大利益驱动。针对“喝播”问题，平台监管需及时跟上，精准施治、直击病灶。网信、广电、文化等相关部门也需加强对平台的监督和管控。

陈丽明

的适老化改造，正是为了方便和保护老年人使用互联网产品。《移动互联网应用（App）适老化通用设计规范》就提出，企业在提供适老化服务时，可将适老化界面嵌在App中或开发单独的适老化App。

按照工信部要求，相关互联网网站、App在今年9月30日前参照上述文件完成适老化及无障碍改造后，可分别向中国互联网协会、中国信息通

信研究院申请评测。通过评测后，将被授予信息无障碍标识。对在适老化及无障碍改造工作中表现突出的，工信部将在“企业信用评价”中予以信用加分，并在今年10月31日前统一向社会公布评测结果。这也意味着，互联网产品的“适老化”改造及投用并不需要等待太久。

新华

适老版App禁止广告弹窗 网友：年轻人也想用

近日，工信部发布《互联网网站适老化通用设计规范》和《移动互联网应用（App）适老化通用设计规范》，明确提出适老版界面、单独的适老版App中严禁出现广告内容及插件，也不能随机出现广告或临时性的广告弹窗。

这一消息也引起了网友热议，相关话题还登上了热搜，不少网友表示，到时候自己也想用适老版App。

互联网网站和移动互联网应用

@微语录

@王人平：孩子，喜欢你绽放的阳光般的笑容。相信十年、二十年，乃至有一天不再有我的日子里，无论境遇如何，你都会微笑地面对生活。而我今天能做的，就是努力捍卫你的童年，守护你能够得到的当下的幸福，让你有机会体验发自肺腑的快乐，感受无条件的接纳和爱，在你心底植入美好、希望、爱的种子和人性的光辉。

@苏芩：满足一千个欲望和战胜一个欲望，哪个更难？其实，选择哪个答案并不重要。重要的是，透过欲望的幻象，能否依然认清最终的方向。大多数人一生都在忙于攫取和渴望获得，然而真相却是：人生比的就是放下，看谁放下的多。放下越多，灵魂越轻快，走得也就越远。

@周国平：好的两性关系有弹性，彼此既非僵硬地占有，也非软弱地依附。相爱的人给予对方的最好礼物是自由，两个自由人之间的爱具有必要的张力，它牢固但不板结，缠绵但不粘滞。

@微趣图



“无法无天”的小动物

@微笑话

@吐槽鬼：母亲大人说今年再找不到对象就给我包办一个，对于这种封建传统的做法，作为新一代的年轻人，我表示强烈赞同，靠我自己是真不行了。

@一枚社畜：地铁上，我对着身旁的陌生人说：“你就像脸上的青春痘”。他就这样看着我，我也看着他，继续说：“别挤，谢谢”。

@业余教父：叫了个保洁来打扫房子，阿姨进门要穿鞋套。我赶紧说：“不用不用可以直接踩进来！”保洁阿姨：“不是，我怕把我鞋弄脏了……”

@中二化学老师：姑娘们，以后跟老公吵架回娘家，学聪明点，带什么存折、衣服，都弱爆了。听好了，带空调遥控、电视机遥控、驾照、身份证、车钥匙，再改一下电脑和WiFi密码！小样，我就不信他不知道自己错哪了。

据新浪微博